

安全比营收更重要

——一家服务业企业非常时期的非常态生存



“要好好写我们的管理团队，没有他们的先见之明，我现在只能待在老家没活干！”丽华快餐的湖北籍厨师老王，昨日一见到记者采访就这样说。

那是1月22日，武汉尚未封城，但形势已急转直下。丽华快餐无锡公司管理团队的大部分人2003年曾在北京公司经历过非典事件，刻骨铭心。他们做出了一个决定，要求湖北籍员工及需要经湖北中转的员工都不要回老家，在无锡过春节，安全第一。

老王不接受这个决定，执意要回湖北过年。1月23日，已经上车的老王得知武汉即将封城的消息，在发车前的最后一分钟下了车，留在无锡过年。

根据防疫需要，公司主动强化了食品 and 人员卫生安全措施。工作人员进入厨房前需经过三道环节，每个环节都要接受清洗和消毒；员工们佩戴的一次性口罩使用时间被缩短，时间一到必须换新；送餐员采用无接触方式送餐。非常时期，安全生产的新措施被立即执行，员工们也无需考虑由此产生的成本上升问题。

当晚，公司接到了第一份与“疫”相关的订单。1月25日，来自梁溪区的订单呈爆发式增长，送餐的对象为各街道的工作人员和被隔离人员，总量超千份。

一支现成的员工队伍及时满足了纷至沓来的订单。这支由45人组成的“春节战队”，原本要在春节期间保障在锡的央视春晚互动项目后台管理团队的一日三餐，年初一以后就全部转向为“疫”送餐。

根据市政府通告精神，2月10日前需投入生产的企业都要办理提前复工手续。公司属地的迎龙桥街道派专人来服务，让公司成为全市首批提前复工的企业之一。

随着订单的增长，“春节战队”应对全市防疫一线的需求愈显吃力。公司决定化零为整，将8家门店的员工集中起来。1月27日，130多位在锡员工全部返岗。早班员工凌晨5时半就到岗，拣菜、洗菜、蒸饭、烧菜、装盒样样都要干，10时以后，全员参与送餐。

1月27日当天，1500份快餐要送到全市50余个点上。员工们发现，送餐从来没有如此困难，道路不通，导航完全不管用。总经理曾志斌下令：“再难也要送，决不能让抗疫战士饿肚子。”临近苏州的一个卡口打来求助电话，称附近方便面也买不到了，他们吃不上饭。公司的中层干部立即开私家车，将盒饭送到点上。一位锡山区羊尖地区的客户因隔离在家，搞不清楚附近哪条路还通着，送餐员一次又一次遇到路障后，始终不放弃，最终耗费2个小时将快餐安全送达。

“春节战队”的负责人卢建国说，在最艰难的时刻，员工们空前团结，急难任务来了，大家都抢着干活，怨言也少了，团队的凝聚力达到了历史最高峰。

2月10日，全市企业开始复工。丽华快餐的复工总人数也达到了250人左右。公司的运营重心由保障“疫”线逐渐转向保障复工。以往，单位订餐要达到一定数量，公司才会接单。现在处于非常时期，无论单子大小，公司都会派送。卢建国说，现在大部分餐饮店没有恢复正常经营，写字楼里的员工无处吃饭，我们应该帮助他们解决这个难题。

受企业开工不足和居家办公等因素影响，2月份丽华快餐的供餐总量只有往年同期的70%。作为微利行业，每月的订单达不到一定的量，就会出现亏损。曾有员工提出，非常时期的快餐应该标出非常价格，以消化大幅上升的成本，避免亏损。公司的态度十分坚决，作为为数不多能保障正

常供应的快餐企业，非常时期更应强调社会责任，首要考虑的是安全，而不是价格，平时挂牌多少价格，现在还是多少。

凭着这份担当，丽华快餐赢得了不少新客户，2月份新增客户数量是往年同期的3倍，其中10多家单位已成为长期购买的客户。新区一家机械厂复工以来每天订餐100余份，最近厂家又抛出橄榄枝，希望丽华快餐疫情结束后接管他们的食堂。

公司未雨绸缪，有序应对疫情造成的冲击，没有停下发展的脚步。公司品控部经理肖怀礼说，员工们最近深有感触——有活干，有收入，是件幸福的事，而公司收获了一支能吃苦、能战斗的队伍，一个有血有肉、危情之下的好品牌也在大众中确立了。

此次疫情也让公司看清了自身存在的短板，近日他们又订购了一台切菜机，为员工减负，提高工作效率。未来在保持中餐特有的口感基础上，公司将更多地引入自动化生产设备。

在此次疫情中形成的升级版食品 and 人员卫生安全机制，公司将在疫情结束后固定下来，并沿用下去。曾志斌说，疫情终将过去，无论餐饮人采取哪种经营思路，核心都不能变，就是“安全比营收更重要”。（卢易）

以强有力监督 守护绿水青山

本报讯 3月10日上午，省纪委监委、市委常委、纪委书记、监委主任王焕春前往滨湖区环湖路小瀛河、蠡桥水质自动监测站等地调研污染防治攻坚战工作。

王焕春听取市攻坚办关于污染防治攻坚战及综合监管平台运行情况汇报后指出，改善生态环境是群众关切，助力打赢污染防治攻坚战，纪检监察机关责无旁贷。全市纪检监察机关要主动作为、认真履职，坚决为打赢污染防治攻坚战提供坚强纪律保障。

王焕春要求，全市纪检监察机关要立足职责定位、加强监督检查，突出对污染防治关键领域、重要岗位、关键环节权力行使的监督，突出对群众反映强烈问题的督查督办；要紧盯环境问题背后的违纪违法问题，严格执纪执法，选取典型案例通报曝光，督促职能部门规范一线执法行为；要用好问责利器，对群众反映的污染防治问题回应不及时，污染防治攻坚战中存在官僚主义、形式主义等问题，做到有责必问、问必从严，以强有力的问责倒逼履职尽责，护卫无锡的绿水青山。（陈苏）

关要立足职责定位、加强监督检查，突出对污染防治关键领域、重要岗位、关键环节权力行使的监督，突出对群众反映强烈问题的督查督办；要紧盯环境问题背后的违纪违法问题，严格执纪执法，选取典型案例通报曝光，督促职能部门规范一线执法行为；要用好问责利器，对群众反映的污染防治问题回应不及时，污染防治攻坚战中存在官僚主义、形式主义等问题，做到有责必问、问必从严，以强有力的问责倒逼履职尽责，护卫无锡的绿水青山。（陈苏）

着力推进基层治理体系和治理能力现代化

本报讯 3月10日下午，我市召开全市推进基层整合审批服务执法力量工作推进会，贯彻落实中央和省、市委相关决策部署，研究部署相关改革工作，着力推进基层治理体系和治理能力现代化。市委常委、组织部部长冯军出席会议并讲话。

冯军强调，推进基层整合审批服务执法力量是中央和省、市委确定的一项重大决策部署，是提升我市基层治理水平的内在需求，是增强群众获得感幸福感的有力举措。各地各部门要提高政治站位，切实增强推进基层整合

审批服务执法力量的责任感使命感；要把握关键节点，突出党建引领、重心下移、简约高效、系统集成，有效推动管理服务资源下沉镇街，统筹设置镇街党政组织架构，健全完善综合网格治理和指挥调度体系，全面落实推进各项任务；要加强组织领导、强化责任落实、坚持问题导向、注重实践创新、营造浓厚氛围，确保改革取得实效，推动高质量全面完成基层镇街改革工作，为高水平全面建成小康社会、高起点开启现代化新征程提供体制机制保障。（小惠）

鱼市谢幕！小溪港将变身“生态走廊”

昨起至20日开展联合执法，专项整治后将修复生态提升环境



▲执法人员对鱼市进行拆除清理。
▶小溪港“生态走廊”效果图。



本报讯 昔日喧闹的鱼市正式谢幕！昨起，小溪港专项整治进入“三无船只”集中清理阶段。整治结束后，无锡经开区将对小溪港周边进行生态修复和环境提升，曾经脏乱差的水产市场将变身“生态走廊”全新亮相。

小溪港承载着诸多“老无锡”的味觉记忆。每到太湖开捕季节，许多老饕食客慕名前来购买新鲜的太湖水产。但昨天上午9时许，记者在小溪港看到，昔日“闹猛”的鱼市已不见踪影，只有机械作业声不绝

于耳，执法人员正分两路对“三无船只”进行拆解。

“以前无证船只只有证船只还多，环境脏乱差，确实要好好整一整！”有着40多年“渔龄”的沈师傅回忆说，小溪港附近原来是一个渔业村，村民们世代以捕捞太湖水产品为生。早在十多年前，渔民们就在这一带自产自销时鲜水产，逐渐形成了颇具规模的鱼市。由于名声在外，一些看到“商机”的外来人员竟低价批发外地鱼虾，在此冒充太湖水产进行售卖。久而久之，私搭

乱建、违规经营等现象越来越多，一些经营户还将宰杀后的鱼内脏、鱼鳞、血水、生活垃圾等倾倒入湖，造成环境污染。

开展生态环境综合整治，消除安全隐患、保障正常渔业秩序，刻不容缓！据悉，小溪港周边属于贡湖锡东饮用水源二级管控区、太湖一级保护区范围，还是省重点生态红线管控区域。华庄街道相关负责人说，小溪港周边有“三无船只”100多艘，前期街道已联合相关部门开展联合调查取证，3月10日至20日进行联合执法，

对尚未自行处置的“三无船只”依法予以没收并集中拆解。今后，合法捕捞的水产品也禁止就地销售，将进入周边农贸市场销售。

“整治只是手段，关键在于落实长效管理。”下一阶段，经开区将通过退渔还湖、避风港清淤、打造景观绿化等方式改善小溪港周边环境面貌，通过微生物净化、栽种水下森林等方式改善水质、修复生态，最终将小溪港地区纳入贡湖湾湿地，届时一个“生态走廊”将展现在大家面前。（惠晓婧 图文报道）

我市收听收看省打好污染防治攻坚战指挥部视频会议

上接第1版>>>要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新发展理念，认真落实党中央、国务院和省、市政府决策部署，坚持生态优先、绿色发展，坚持问题导向、目标导向、结果导向，咬定目标不动摇，突出精准治污、科学治污、依法治污，持续推进中央环保督察“回头看”反馈问题、长江生态环境警示片披露问题的整改落实，以更严作风、更高标准、更实举措打赢污染防治攻坚战，以生态环境保护过硬成果践行“两个维护”。要坚决打好蓝天保卫战，抓好臭氧治理、重点行业超低排放改造、移动源污染和扬尘污染治理、重污染天气应对等，确保实现PM2.5和臭氧浓度“双控双减”目标。要坚决打好碧水保卫战，加强城乡饮用水安全保障、城市黑臭水体和农村生活污水治理、城镇污水处理设施建设、工业园区水污染防治以及重点河湖综合治理，落实河湖长制，擦亮“水韵江苏”名片。要坚决打好净土保卫战，推动土壤治理取得新进展。要坚持共抓大保护、不搞大开发，扎实推进长江生态环境保护修复，深入推进污染防治“4+1”工程，抓好沿江产业结构调整、排污口排查整治、岸线生态修复、船舶港口污染治理等，让母亲河永葆生机活力。要全力推动生态环境治理体系和治理能力现代化试点省建设。要坚持两手抓两手硬，始终确保环境安全，全力保障企业复工复产和重大项目建设，大力发展环保产业，持续抓好安全生产，更加有力服务保障全年经济社会发展目标任务完成。

社会发展、污染防治攻坚的大战大考大仗都要赢，对我们意志作风和能力本领，都是重要考验。各地各部门要坚决扛起政治责任，主要负责同志负起第一责任人责任，省攻坚战指挥部办公室牵头抓总、统筹协调，形成齐抓共管强大合力，坚决打好打赢污染防治攻坚战，为推动高质量发展走在前列、加快建设“强富美高”新江苏作出新的更大贡献。

会上通报了去年挂牌督办重点问题整改落实和环境质量考核情况，安排了今年重点挂牌督办项目和环境质量年度目标。

会上通报了去年挂牌督办重点问题整改落实和环境质量考核情况，安排了今年重点挂牌督办项目和环境质量年度目标。

会上通报了去年挂牌督办重点问题整改落实和环境质量考核情况，安排了今年重点挂牌督办项目和环境质量年度目标。

会上通报了去年挂牌督办重点问题整改落实和环境质量考核情况，安排了今年重点挂牌督办项目和环境质量年度目标。

会上通报了去年挂牌督办重点问题整改落实和环境质量考核情况，安排了今年重点挂牌督办项目和环境质量年度目标。

会上通报了去年挂牌督办重点问题整改落实和环境质量考核情况，安排了今年重点挂牌督办项目和环境质量年度目标。

最暖的春色，在病人康复出院的喜悦里



昨天，武汉迎来晴天，江夏区的油菜花开了，满眼黄灿灿的，队员们的心情也逐渐放晴，因为终于迎来了春暖花开的曙光——治愈的患者越来越多，留下的患者越来越少，江夏区第一人民医院27病区，住院病人只剩下22个了。“今年最暖的春色，在隔离病房里，在医生护士带着笑的眼睛里，在患者康复出院的喜悦里。”队员王洵笑着说。

第一批医疗队驰援武汉已经一个半月整。一个半月前，他们告别故乡和亲人，踏上列车，奔向战场，奔向未

知；一个半月后，他们欢送了280多位患者出院。他们也收获了浓浓兄弟姐妹情，“我们成了同甘共苦、出生入死的战友，疫情结束要来个镇镇扬扬的圈儿游。”王洵说，尽管他们互相之间没“见过面”，但是一同并肩战斗的“最熟悉的陌生人”，透过护目镜，彼此看眼神就能认出来是谁。

二队的病房里，春色也越来越浓。“今天43床的阿婆出院了，出院时她哭了，我知道那是高兴的泪水。她日思夜想着出院，甚至早在半个月前就收好了自己的行李，就为等今天这个令人期待的时刻。”队员吴爱梅说。21床的阿姨停止了无创呼吸机和高流量吸氧，换成鼻导管吸氧后，生命体征一直平稳，卧床12天后，她第一次下床。吴爱梅按照下床“三步

曲”：先让阿姨坐在床上10分钟，在头不晕的情况下，再协助阿姨穿好衣服坐到床沿，5分钟后，又扶着她在床边。阿姨扶着床边的栏杆，眺望窗外的远方，喜悦写在她的脸上。一分一秒过去，阿姨坚持站立了7分钟，这短短的7分钟，就是她走向出院的第一步。

“看到一个个康复的患者走出病房走出医院，他们回头和我们挥手那一刻，我觉得很幸福。”队员卢芸说，让她更感动的是，这些患者也用自己的方式支持着抗“疫”，让她觉得在武汉的每一天都是有意义的。37床的余阿姨经过治疗后已经符合出院标准，她有些神秘地掏出手机，“小卢，我给你看看个东西。”“原以为余阿姨是给我看照片，没想到她打开的却是与儿

子的微信聊天记录，屏幕对面她的儿子鼓励支持余阿姨康复之后献血浆。”虽然只是短短的几段文字内容，却陡然让卢芸的护目镜起了雾，她被阿姨窗外的远方，喜悦写在她的脸上。一分一秒过去，阿姨坚持站立了7分钟，这短短的7分钟，就是她走向出院的第一步。

“看到一个个康复的患者走出病房走出医院，他们回头和我们挥手那一刻，我觉得很幸福。”队员卢芸说，让她更感动的是，这些患者也用自己的方式支持着抗“疫”，让她觉得在武汉的每一天都是有意义的。37床的余阿姨经过治疗后已经符合出院标准，她有些神秘地掏出手机，“小卢，我给你看看个东西。”“原以为余阿姨是给我看照片，没想到她打开的却是与儿

加快经济发展 提升管理水平 不断增强群众获得感幸福感安全感

上接第1版>>>打造15分钟生活圈。三要创新社区治理。围绕市民群众日常生活的痛点堵点，加大投入力度，创新办法举措，争取早日解决无物业小区管理等难题，切实提升城区居民的获得感。四要守住安全环保底线。高度关注企业安全生产和商业综合体、高层建筑等消防安全防范，推动安全生产形势持续稳定向好。打好打赢污染防治攻坚战，切实改善大气环境质量，坚决杜绝河

道返黑、返臭现象发生，有力有序推进垃圾分类等工作，为高质量发展提供良好生态保障。五要统筹推进抓好疫情防控和近期工作。筑牢“锡康码+网格化”的社区防线，加强人员密集场所的防控，严防境外输入性疫情风险，精准有序推动企业全面复工复产、重大项目建设和全面开工，以实际行动实现“大仗全胜、大考得高分”的目标。（王怡菘）